Ответы и решения, 5 класс
1. Решение.
342 457 + 342 457 = 684 914.

2. Решение.
4* (12 – 10 )/2 – 3.
Ответ: 1.

3.Решение

	Сосуд 8 л
	-
	5 л
	5 л
	8 л
	-
	2 л
	2 л
	7 л

	Сосуд 5 л
	5 л
	-
	5 л
	2 л
	2 л
	-
	5 л
	-



4. Решение.
40 – 32 = 8 (руб.) – стоят два яблока или один персик;
8:2 = 4 (руб.) – стоит одно яблоко;
4+8 = 12 (руб.) – стоят одно яблоко и персик;
32 – 12 = 20 (руб.) – стоят четыре груши;
20:4 = 5 (руб.) – стоит груша.
Ответ: 4 руб., 8 руб., 5 руб.

5. Решение.
1 шаг: 240:3 = 80 (с) – скакала мама Кенгуру;
2 шаг: за 1 секунду сын прыгает на 2 метра;
3 шаг: 80×2 = 160 (м) – проскачет кенгурёнок за 80 секунд:
4 шаг: 240-160 = 80 (м) – осталось проскакать кенгурёнку, когда мама была уже под эвкалиптом;
5 шаг: 80:2 = 40 (с).
Ответ. 40 секунд.










Ответы и решения,  6 класс
Решение задания №1.
Один из вариантов, не самый короткий, предусматривает использование 8 троек:
(33 — 3) : 3 · (33 — 3) : 3 = 100
Аналогично: (333 — 33) : 3 = 100.
Ответ №2:  Малыш-3, Алиса-2, Кай-1, Женя-4 место.
Ответ№3:  ? = 15, а общая площадь равна 75.
Решение задания №4.
 Масса рыбы 12 кг.  Г + Т = 10, Т + Х = 8, Г + Х = 6,  2( Г + Т + Х)= 24,  Г + Т + Х =12.
Решение задания №5.
Пусть сыну сейчас x лет, отцу - 4x лет, тогда x+4x=50 . Сыну сейчас 10 лет, а через y лет будет 10+y лет, а отцу 40+y лет 3(10+y) = 40+y;  y=5
Ответ: через 5 лет













Ответы и решения, 7 класс

1. Расставьте по кругу четыре «единицы», четыре «двойки» и две «тройки» так, чтобы сумма любых трёх стоящих подряд чисел не делилась на 3 .
[image: ]Решение












2. Четыре приятеля собирали грибы. На вопрос: «Сколько грибов вы вместе собрали?" они ответили так. Петя: «Не меньше ста". Вася: «Белых – двадцать, а остальные я не считал". Миша: «Вася ошибается". Юра: «Не больше 99". Сколько ребят сказали правду? Ответ объясните.

Решение: Заметим, что если Петя прав, то Юра неправ, и наоборот. Кроме того, если Вася прав, то Миша неправ, и наоборот. Таким образом, в паре Петя – Юра ровно один мальчик сказал правду и в паре Вася – Миша тоже. Получается, что правду сказали ровно двое.

3. [image: ]Из прямоугольника 10 × 7 клеток вырезали прямоугольник 1 × 6 клеток, как показано на рис. 13. Разрежьте полученную фигуру на две части так, чтобы из них можно было сложить квадрат.







Решение. Площадь полученной фигуры 64 кв. ед., так как 10 · 7 = 70 (кв. ед.), 1·6= 6 (кв. ед.), 70−6= 64 (кв. ед.). Поэтому квадрат будет со стороной 8 клеток. 
[image: ]




4. Из чисел A, B и C одно положительно, одно отрицательно и одно равно 0. Известно, что A² = B²(B – C). Какое из чисел положительно, какое отрицательно и какое равно 0? Почему?

Решение: Если A = 0, то либо B = 0, либо B – C = 0. Ни то, ни другое невозможно. Поэтому A ≠ 0. Если B = 0, то и A = 0. Это тоже невозможно. Поэтому B ≠ 0. Следовательно, C = 0, и равенство из условия задачи можно переписать в виде 
A² = B³. Отсюда следует, что B³ > 0. Значит, B положительно, а A – отрицательно.

5. На острове живут рыцари и лжецы. В ряд стоят 99 островитян. Каждый из них произнёс две фразы: «Рядом со мной стоит лжец». «Рядом со мной стоят два лжеца». Сколько в этом ряду рыцарей?

Решение: Первый в ряду точно лжец (ведь вторая фраза - ложь)
Значит второй, точно рыцарь (ведь первая фраза - истина)
А третий опять лжец (ведь около рыцаря должно было быть два лжеца)
и т.д. Получаем, что на нечетных местах - лжецы, а на четных - рыцари.
Рыцарей - 49.















Ответы и решения,  8 класс
1. В числе 3141592653589793 зачеркните 7 цифр так, чтобы осталось как можно большее число.

Решение:
Число тем больше, чем больше цифра старшего разряда. Чтобы число начиналось с 9, на до зачеркнуть первые пять цифр 3141592653589793. Осталось зачеркнуть еще 2 цифры. Зачеркивая 2, получаем на втором месте 6 (больше 6 нам получить не удастся). Чтобы вторая цифра числа была как можно больше, мы можем зачеркнуть только 2. Наибольшей цифрой из возможных на третьем и четвертом местах могут быть 5. Для этого нам надо зачеркнуть 3.

Ответ: 965589793.

2. Упростите (2n+1)2+(2n2+2n)2-(2n2+2n+1)2

Решение:
(2n+1)2+(2n2+2n)2-(2n2+2n+1)2 = 4n2+4n+1+4n4+8n3+4n2-4n4-4n3-2n2-4n3-4n2-2n-2n2-2n-1=0
Ответ: 0

3. На сторонах АВ, CD и AD квадрата АВСD вовне построены равносторонние треугольники АВМ, CLD и ADK соответственно. Найдите ∠МKL.

Решение:
 Рассмотрим треугольник MAK: угол MAK равен 360° - 90° - 60° - 60° = 150°. MA = AK по условию, значит, треугольник MAK равнобедренный, ∠AMK = ∠AKM = (180° - 150°) : 2 = 15°. 
Аналогично получаем, что угол DKL равен 15°. Тогда искомый угол MKL равен сумме ∠MKA + ∠AKD + ∠DKL = 15° + 60° + 15° = 90°. 

Ответ. 90°.[image: ]



4. Ниф-Ниф, Наф-Наф и Нуф-Нуф делили три кусочка трюфеля массами 4 г., 7 г. и 10 г. Волк решил им помочь. Он может от любых двух кусочков одновременно отрезать и съесть по 1 г. трюфеля. Сможет ли волк оставить поросятам равные кусочки трюфеля? Если да, то как?

Решение:
 Волк может сначала три раза отрезать по 1 г от кусочков в 4 г и 10 г. Получатся один кусок в 1 г и два куска по 7 г. Теперь осталось шесть раз отрезать и съесть по 1 г от кусочков в 7 г., тогда поросятам достанется по 1 г. трюфеля.

Ответ. Да.

5. Мальчик Марат может за минуту подняться с первого этажа на пятый этаж, а девочка Даша за то же время успевает добежать только до четвертого. Даша спускается вдвое быстрее, чем поднимается, а Марат спускается с той же скоростью, что и Даша. Дети решили посоревноваться и добежать с первого этажа до 25, стартуя одновременно. Марат, достигнув 25 этажа, начал спускаться, чтобы встретить проигравшую Дашу. Сколько пройдёт времени от начала соревнования до момента встречи?


Решение:
 За минуту Марат поднимается на 4 этажа вверх, а Даша – на 3 этажа вверх. За ту же минуту оба могут спуститься на 6 этажей вниз. Для того чтобы победить Марату нужно преодолеть 24 этажа. Через 6 минут Марат достигает финиша, а Даша поднимается только на 18 этажей (до 19). Теперь расстояние между ними 6 этажей, а скорость сближения 3+6=9 этажей в минуту. Чтобы встретиться им понадобится 40 секунд.


Ответ: 6 минут и 40 секунд






Ответы и решения,  9 класс
Задание 1.
Ответ: 20
 Решение:Если более 5 лжецов стоят подряд, то один из них говорит правду, значит, такое невозможно. Всего 24 человека, поэтому среди них есть рыцарь. Рассмотрим рыцаря, он говорит правду, значит, 5 следующих за ним людей – лжецы. Так как 6 лжецов подряд стоять не могут, то за 5 лжецами обязан стоять рыцарь, за которым опять стоят 5 лжецов. Всего получается 4 рыцаря и 20 лжецов. 
Критерии: Ответ без обоснований- 2 балла, Частичное обоснование – 4 балла, Верный ответ с пояснениями – 7 баллов.

Задание 2.
Ответ: осталось по 10 рублей.
 Решение: Пусть Коля совершил х поездок на метро и у поездок на трамвае. Тогда Маша совершила х + у поездок. Получаем равенство: 25х + 18у = 20(х + у), откуда  5х = 2у. Видно, что х должно быть чётным. х=2n. Тогда у = 5n и каждым ребёнком потрачено 20(2n + 5n)= 140n рублей. Эта сумма меньше 150 только при n=1. Тогда получаем, что каждый ребёнок потратил 140 рублей, а осталось у них по 10 рублей.
 Критерии: Верный ответ без пояснений – 1 балл, Составление системы или уравнения – 1 балл,             Верный ответ, полученный на конкретном примере – 2 балла, Если выполнен неполный перебор - 3 балла, Верный ответ с пояснениями – 7 баллов.

Задание 3.
Ответ: -3; 4
 Решение: (  + х – 2) (  + х – 6) = 60 Замена: а=  + х – 2, тогда а (а-4)=60  а = 10 или а= - 6 Обратно:   + х – 2 = 10        или      + х – 2= - 6                   х= -3 или х = 4                решений нет Критерии:   0 баллов - ответ без обоснования; не более 5 баллов – верный ход решения, но допущена ошибка или описка      вычислительного характера; 7 баллов– верное обоснованное решение.

Задание 4.
Ответ: МТ = 3,5
 Решение: По свойству биссектрисы из треугольников АМВ и СМВ получим, что AK/BK=    
  AM/BM  и CE/BE=CM/BM.  По условию, АМ = СМ, значит AK/BK=CE/BE         следовательно КЕ параллельно АС (по теореме, обратной теореме Фалеса, для угла АВС или же из подобия треугольников КВЕ и АВС). Тогда Т – середина отрезка КЕ.  Так как МК и МЕ – биссектрисы смежных углов, то треугольник КМЕ – прямоугольный. Его медиана МТ, проведённая из вершины прямого угла, равна половине гипотенузы КЕ. МТ= 0,5КЕ = 3,5.
 Критерии:  Верное решение – 7 баллов, Недостаточное обоснование – не более 5 баллов; Верный ответ без обоснования – 0 баллов. 

Задание 5.
Ответ: 12 прямых. 
Решение: заметим, что прямые  у =ах +b1 и у =ах +b2  при b1 не равно b2             параллельны и не могут проходить через одну точку. Таким образом, при фиксированной точке Р для каждого а найдётся не более одного такого b, чтобы прямая у = ах +b, проходила через точку Р. Число а может принимать одно из 12 различных значений, значит через фиксированную точку может проходить не более 12 прямых. Пример для 12 прямых – все прямые вида у = ах, при а от 1 до 12 проходят через начало координат. 
Критерии: ответ без обоснования – 1 балл; приведён только пример – 3 балла; аргументированная оценка (не более 12 прямых) без примера – не более 4 балла; правильный ответ с объяснениями –7 баллов.



















Ответы и решения, 10 класс

1. Расставьте знаки модуля так, чтобы получилось верное равенство
4 – 5 – 7 – 11 – 19 = 22

Решение. Например, 

2. Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки мёда, 4 тарелки сгущёнки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки мёда, 3 тарелки сгущёнки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки мёда, 2 тарелки сгущёнки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущёнки? 
Ответ. От сгущенки. 
Решение. Обозначим через М – питательность мёда, через С – питательность сгущёнки, через В – питательность варенья. 
По условию 3М + 4С + 2В > 2М + 3С + 4В, откуда М + С > 2В. (*)
По условию же 3М + 4С + 2В > 4М + 2С + 3В, откуда 2С > М + В (**). 
Складывая неравенство (**) с неравенством (*), получаем М + 3С > М + 3В, откуда С > В. 


3. Из города в деревню вышла Марья Ивановна, а навстречу ей из деревни в город одновременно вышла Катерина Михайловна. Найти расстояние между деревней и городом, если известно, что расстояние между пешеходами равнялось 2 км дважды: сначала, когда Марья Ивановна прошла половину пути до деревни, и потом, когда Катерина Михайловна прошла треть пути до города.
Ответ. 6 км.
Решение. Обозначим расстояние между деревней и городом за S км, скорости Марьи Ивановны и Катерины Михайловны за x и y, и посчитаем время, потраченное пешеходами в первом и втором случаях. Получим в первом случае 
, во втором . Отсюда, исключая x и y, имеем 
, откуда  S = 6 км.

4. В треугольнике ABC провели биссектрису BL. Оказалось, что . Докажите, что треугольник ABL – равнобедренный.

Решение. По свойству биссектрисы имеем BC:AB = CL:AL. Умножая это равенство на , получаем , откуда BC:CL = AC:BC. Последнее равенство влечет подобие треугольников ABC и BLC по углу C и прилегающим к нему сторонам. Из равенства соответствующих углов в подобных треугольниках получаем  , откуда в
треугольнике ABL углы при вершинах A и B равны, т.е. он равнобедренный: AL = BL.
[image: ]

5. По определению, . Какой сомножитель нужно вычеркнуть из произведения  , чтобы оставшееся произведение стало квадратом некоторого натурального числа?
Ответ. 10!
Решение. Заметим, что 

Мы видим, что первые два множителя квадраты, поэтому, если вычеркнуть 10!, то останется квадрат. Легко видеть, что вычеркивание других множителей, не дает желаемого результата.






















[bookmark: _GoBack]Ответы и решения, 11 класс

1. 1=[[image: hello_html_3c4b7818.gif]]; 2=[[image: hello_html_3c4b7818.gif]+[image: hello_html_3c4b7818.gif]]; 3=[π]; 4=[ π+[image: hello_html_3c4b7818.gif]]; 5=[ π[image: hello_html_3c4b7818.gif]]; 6=[ π+ π]; 7=[ π+[image: hello_html_3c4b7818.gif]]+ [π]; 8=[( π· π)- [image: hello_html_3c4b7818.gif]]; 9=[( π· π)]; 10=[[image: hello_html_3c4b7818.gif]]+[( π· π)].

2. y=[image: hello_html_m7026a98f.gif]+[image: hello_html_m5021003e.gif]
y=[image: hello_html_m54e9b4a0.gif]+[image: hello_html_73553da7.gif]
y= [image: hello_html_3f870e60.gif]+[image: hello_html_m2aca5237.gif]
y= 2sin²x+1+2cos²x+1
y=4
Ответ: графиком функции является прямая, заданная уравнением у=4.

3.Ответ: х[image: hello_html_47aa72e7.gif]2

4. Обозначим искомое число за 1000a+100b+10c+d. По условию задачи имеем:
4(1000a+100b+10c+d)=1000d+100c+10b+a.
Так как левая часть – число четное, то и правая часть – число четное, поэтому a– четная цифра. Тогда a=2, так как в других случаях получим в левой части пятизначное число. Так как 4d оканчивается на 2, то d=8. В итоге имеем:
4(1000·2+100b+10c+8)=1000·8+100c+10b+2.
Тогда 4(10b+c)+3=10c+b или 40b+4c+3=10c+b.
После упрощения получим: 13b+1=2c.
Решением данного уравнения будут: b=1,c=7. Тогда искомое число будет 2178.
Ответ: 2178

5. Возьмем от первой машины один мяч, от второй – два, от третьей – три и т.д., от десятой – десять. Найдем их общую массу. Это взвешивание будет единственным.
Если бы все мячи были массой по 10г, то весы показали бы
10(1+2+3+4+5+6+7+8+9+10)=550 (г).
Если первая машина допускает брак, то общая масса станет меньше на 5г, если вторая, то на 10г, и т.д., если десятая, то на 50г. Таким образом, по массе 55 мячей можно узнать, какая машина испортилась.
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Puc. 95

1.18. Pewenue. Hemsas, tax * Ao cocroTs w2 4-8 =
KITOK, & AMAT, €ro CTopoa GYACT MeHbIe 6 KACTOK, 1O 6ot
5,70 cern nere:un 'meto, 103TOMY PAIpEIAIE 10 CTOPOHAM KITOK

1.19. Pessente: TLaouac oy semsof (rypss 04 K. e, Tax xa.
0 - p=T -6=6 TO—G=64

1.20. Peusenue. Ui 60. Tlosrony ucxommmit
HPAMOYTOLIIIK ¢ REpesANILA cpirypaN cozepT 60 Kaerok. Tak Kax
6-10= 60, 70, 1H0-BILTIMOMY, HEKOMMI IPAMOYTOTLIIK COCTARIIT MOAHO.
Kak pagpesati, npANOYTOILIIIK — nokazao ia pic. 97 (a), a Kax 112 oTH
wacTelt cocrapiT nomsi npAoOyroLIIK — na pic. 97 (6).
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